MANIPULAČNÍ PLOCHA A PLOCHA PRO TŘÍDĚNÍ ODPADU

Pořízení: 2024
Celková cena: 723 449,98 Kč
Dotace: 298 000 Kč 
Poskytovatel: Krajský úřad Královehradeckého kraje

Cílem projektu byla rekonstrukce multifunkční plochy v rekreační části obce Heřmánkovice, místní část Janovičky. Plocha sloužila jako místo pro případné parkování turistů, přijíždějících do Javořích hor z Janoviček. Dále plocha sloužila jako místo pro odkládání odpadu, tříděného i komunálního Nutnost rekonstrukce tohoto prostoru vyplývá z potřeby obce zpřístupnit občanům, turistům a rekreantům rekreační oblast Janovičky a přístup k Javořím horám. Zkulturnit a zjednodušit jim přístup k možnosti odevzdání tříděného nebo komunálního odpadu. Bez možnosti dotace obec tuto aktivitu provede, bude ale muset krátit aktivity jiné.
Důvodem žádosti byl současný nekulturní stav multifunkční plochy. Její rekonstrukcí se zkvalitní přístup turistů, rekreantů a trvale žijících osob k třídění odpadů a přístup k odpočinkové zóně Javořích hor. Takových míst v obci plánujeme rekonstruovat nebo zřídit více, protože obec je velice rozsáhlá svým územím, obsluhujeme zde 2 katastrální území, která plní rekreační funkci. Aktivita je v souladu se strategií rozvoje kraje a Plánu rozvoje obce Heřmánkovice (https://www.hermankovice.cz/plan-rozvoje-obce) . Naším cílem je podporovat aktivity přispívající ke zvýšení přitažlivosti a kvality života na venkově, podporovat ekonomický rozvoj venkova a podporovat spolupráci organizací v území.
Projekt naplňuje programové prohlášení Rady kraje v oblasti cestovního ruchu. Na manipulační ploše byla provedena úprava povrchu, která spočívala v odstranění nerovného hliněného povrchu. Dále byl povrch upraven, vyrovnán a dosypán štěrkovou drtí, tak aby splňoval podmínku okamžitého zasakování dešťových vod. Byl upraven vjezd na mulltifunkční plochu, vjezd byl odvodněn do přilehlého příkopu, aby případný přívalový déšť plochu neznehodnotil nánosy nebo vymíláním. Na plochu byly instalovány lavičky a odpadkové koše, protože plocha je užívána také jako případné parkoviště, když nestačí záchytné parkoviště na příjezdu do osady. Lavičky jsou umístěny různě po osadě Janovičky a v tomto místě chybí. Jistě budou užívány pěšími turisty, či cyklisty. Dále zde bylo zrekonstruováno odpadové hnízdo. Toto odpadové hnízdo slouží pro polovinu osady Janovičky. Odpadové hnízdo obsahuje a dále bude obsahovat možnost uložení komunálního odpadu, vytřídění plastů, skla, kovů a biologického odpadu. Odpadové hnízdo bylo v nevyhovujícím stavu, a bylo nutné jej zrekonstruovat do stavu odpovídajícímu 21. století a odclonit jej o rekreačních objektů jak vizuálně, tak také hlukově.  Odclonění bylo provedeno výsadbami keřů. Pořízeny byly medonosné keře, nebo keře plodící plody vhodné pro volně žijící zvířata.
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