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Starostenský občasník  číslo 1, ročník 2012








Únor  2012

Úvodem: Podle starých proroctví a dokonce i podle mayského kalendáře by měl v roce 2012 následkem srážky naší Země s jinou planetou nastat konec světa. Ať už těmto předpovědím věříte či ne, přeji vám, abyste si dokázali užít každý den roku tak, jako by měl být opravdu poslední – tedy nejen pracovat, ale také se  pobavit, věnovat se rodině, relaxovat – prostě žít klidný a spokojený život. A ta cizí planeta? Ta nás určitě mine! 





Vaše starostka

Z jednání obecního zastupitelstva

Poslední jednání zastupitelstva se konalo 9. ledna 2012. Probírali jsme především seznam akcí, které bychom chtěli v tomto roce realizovat. Finančně náročnější akce mohou být realizovány jen tehdy, podaří-li se nám sehnat dotace. V každém případě je třeba mít připravené projekty, abychom při vyhlášení dotačního titulu mohli rychle podat žádost. Projekt a stavební povolení je nejdůležitějším podkladem žádosti. Mezi takové akce patří např. úpravy veřejných prostranství, zateplení bytového domu čp. 287, dokončení oprav hřbitovní zdi u schodiště nebo vybudování přírodní nádrže na místě nefunkčního koupaliště. K akcím, které nevyžadují stavební povolení a které budeme hradit z obecního rozpočtu patří třeba postupná výměna lamp veřejného osvětlení, drobnější opravy cest, propustků apod.  Jednali jsme také o dotacích pro příspěvkové organizace – pro mateřskou školu, ta činí 200 tis. Kč a pro TJ Sokol, která je 40 tisíc Kč.   

Zastupitelé byli informováni o chystaném projektu bioplynové stanice v prostoru zemědělského objektu v hořejší části obce a také o nebezpečí, které by pro náš kraj znamenala těžba zemního plynu, o které stojí australská firma. Schválili jsme také navýšení ceny obědů pro cizí strávníky v naší školní jídelně z důvodu zvyšování cen surovin i energií.


Více se dozvíte v dalších článcích případně v zápise z jednání na úřední desce obecního úřadu.


Příště se zastupitelé sejdou v pondělí 5. března 2012 od 17. hodin.

Usnesení z jednání zastupitelstva obce naleznete také na našich internetových stránkách. Jejich adresa je  www.hermankovice.cz.  


„Nejlepší lidské okamžiky bývají malých rozměrů, ale duchovně nám vystačí na celý život.“













Robert Fulghum
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Mohlo by Vás zajímat

Místní akční skupina – MAS Broumovsko


Již několikrát jsme Vás na společných setkáních informovali o existenci výše jmenované instituce.


Pojmenování je z anglického překladu názvu organizací, které působí v Evropské unii řadu let. V Broumově vznikla MAS v roce 2005 po schválení dokumentu Program rozvoje Broumovska, na kterém pracovalo téměř šedesát lidí z různých zájmových skupin.

 Za tři roky využívání prostředků Programu rozvoje venkova bylo mezi žadatele rozděleno 21 mil. Kč. Celý program je rozdělen do 8 kapitol – fichí, které vystihují potřeby našeho regionu. Jsou to např. Podpora lesnictví, Rozvoj zemědělství na Broumovsku, Podpora drobného podnikání, Venkov - lepší místo pro život, Broumovsko - dědictví Benediktinů nebo Plus životu na Broumovsku. Na Broumovsku není obce, která by tuto formu získání financí na své aktivity nevyužila. Někde sedlák modernizoval stáj pro chov koní, jinde si farmářka oplotila pastevní areál, obec modernizovala veřejné osvětlení či zvěrolékařka získala prostředky na veterinární ordinaci. Naše obec, jak jsme Vás již informovali na veřejné schůzi, má možnost získat finance na opravu hřbitovní zdi a přestavbu školy na Společenské centrum Heřmánek.


Tato informace je určitě důležitá i pro naše občany. I oni mohou v rámci svých podnikatelských aktivit prostřednictvím uvedené instituce získat část prostředků na třeba na zlepšení prostředí, vybavení nebo pro úplný začátek svého záměru. Každého půl roku zasedá Rada MAS, která vybere čtyři oblasti, ve kterých mohou žadatelé podat své žádosti – projekty a předat je shora uvedené instituci, kde jsou posuzovány výběrovou komisí.


Sídlo MAS je v budově bývalého klášterního gymnázia, má i své internetové stránky. Zájemcům podáme informace i na našem obecním úřadě.






I.G.

Heřmánkovický potok  
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Počátkem roku jsme jednali se zástupcem správce našeho potoka, tj. s Lesy ČR, Správa povodí Labe o stavu tohoto toku. 
Všichni si možná ani neuvědomujeme, jak velký význam pro naší obec má. Na rozdíl od jiných potoků, které tečou v okolních vesnicích je v něm stále tolik vody, že těm, kteří si podali žádost o vypouštění odpadních vod bylo dovoleno je ze septiků do něj vypouštět. I přesto v něm žijí ryby a pokud do něho nesteče voda z polí nebo jiného znečišťujícího zdroje je voda relativně čistá. Víme také, že při větším dešti dokáže udělat mnohé škody. Tyto všechny důvody nás již léta vedou k tomu, že chceme, aby uvedený správce provedl některé úpravy.

Týkají se především vyčištění koryta,   odstranění dřevin, které nezpevňují břehy, ale naopak brání průtoku větší vodě, zregulování toku tam, kde je ohrožen majetek občanů atd. Vzhledem k tomu, že v uplynulých letech byla ze strany správce věnována pozornost potokům v okolních obcích, byl od letošního roku vyhlášen program péče o náš potok. V jarních měsících dojde k prohlídce celého toku a odborníkem budou posouzeny všechny okolnosti, které je třeba napravit.


Obracíme se i na Vás, kteří znáte úskalí některých částí potoka a myslíte si, že je třeba nějakých úprav, přijďte nás o nich informovat, aby bylo možné je do plánu zahrnout. Tato výzva se netýká mostků přes potok, protože to je úplně jiná kapitola.






I.G.

Poplatky


Jaro je sice ještě dost daleko, ale čas ubíhá a co nevidět bude 31. března, kdy je ze zákona poslední den pro zaplacení poplatků za odpady a  psy.
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Poplatek pro rok 2012 zůstává stejný tj. 450,-- za odpady a 100,-- za psa. V platnosti jsou i 50 % slevy na děti do 10 let nebo studenty ve výši 225,-- Kč.  

 Tímto Vám chceme tuto povinnost připomenout, a těm, kteří vědí, že ji nebudou moci naplnit , nabídnout  možnost splátkového kalendáře.  Ten je možné domluvit s paní účetní již v těchto dnech. Splacení celé částky je pak možné do  30. 6. 2012.  Pokud občan nesplní svou povinnost  v daném termínu  nebo nebude dodržovat splátkový kalendář, bude poplatek vymáhán exekučně s navýšením o 100%. Jen pro Vaši představu je asi třeba uvést, že obec za svoz odpadů za rok 2011 zaplatila 356 578,- Kč, od občanů bylo na poplatku vybráno 220 515 ,- Kč, z čehož vyplývá, že obec stále ještě tuto službu značnou částkou dotuje z obecního rozpočtu.  Za včasné splnění této povinnosti děkujeme.






I.G.
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Co se chystá


Na veřejné schůzi, která se konala tradičně na konci roku, jste se mohli seznámit s plánovanými akcemi na rok 2012 a do roků příštích. Pokud získáme dotace, přistoupíme k zateplení budovy mateřské školy, k výměně oken a změně vytápění budovy.
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 Dalším důležitým úkolem bude rozšíření kapacity školní jídelny.

V současné době nejsme schopni pokrýt všechny žádosti našich občanů, což chceme co nejdříve napravit. Potom  tuto službu rozšíříme o rozvoz obědů až domů.

Kromě toho musíme letos dokončit rekonstrukci kabin TJ Sokol, dále plánujeme např. úpravu veřejného prostranství u bývalé váhy  státního statku. Nejprve však musí pozemkový úřad odstranit podzemní nádrže bývalé čerpací stanice. V plánu máme také zateplení bytového domu čp. 287 a samozřejmě v plánu zůstává i oprava cesty mezi Heřmánkovicemi a Janovičkami. Uvažujeme také o přebudování nefunkčního koupaliště na přírodní nádrž, která by mohla být využívána i ke koupání, ale bez čističky a jiných nákladných investic tak, jak jsme to viděli na exkurzi v Holovousech. O  dalších akcích budeme informovat průběžně v dalších číslech.
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A co chystáme v kultuře? Po velmi povedeném promítání filmu Bastardi 2, které navštívilo více než 80 diváků, chystáme v únoru promítání Školního výletu. Jde o film, kde v komparsu učinkují i někteří naši spoluobčané.

Na toto slavnostní promítání přiveze pan Magnusek i několik ve filmu hrajících herců.  


V únoru ještě chystáme dětský karneval a také karneval pro dospělé, chystejte masky!


V březnu nás pak čeká další Setkání s legendami.  
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Společenské centrum Heřmánek


V prvním patře budovy mateřské školy bylo rekonstrukcí bývalých tříd vytvořeno zázemí pro společenské vyžití našich občanů všech věkových skupin.


Přestože jsme centrum ještě oficiálně neotevřeli, ve zkušebním provozu už pravidelně funguje obecní knihovna, další prostory jsou nárazově využívány nejen pro výtvarná tvoření dětí, ale třeba i pro cvičení žen apod. Jedinou snad poslední překážkou zahájení plnohodnotného provozu a rozběhnutí všech plánovaných aktivit  je nedokončené schodiště -  návštěvníci centra by totiž  neměli procházet prostorami, které využívají děti z mateřské školy. Slavnostní zahájení činnosti tohoto společenského zařízení plánujeme na únor 2012.
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Společenské centrum nebude mít v náplni práce jen zajišťování různých kroužků, kurzů a jiných zájmových činností, ale bude se věnovat i sociální práci. Už v současné době navštěvuje paní Marta Hartmanová, jedna z pracovnic společenského centra, naše starší občany a seznamuje je s tím, co bychom pro ně mohli udělat, s čím bychom jim mohli pomoci. Jde nejen o dovoz obědů, ale třeba i o pomoc s nákupy, s úklidem, případně odvoz ke kadeřníkovi apod., nadstandartní služby bychom poskytovali tak jako v jiných obcích  samozřejmě za úplatu. Vše se bude odvíjet od zájmu potřebných.

Nejbližší akce v Heřmánku:

· posilování s gumou 16. 2. od 18. hodin

· Fusekláčci – tvoření nejen pro děti

22. 2.  od 15.30 hodin
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Společenská kronika
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V posledním čísle Heřmánku jste se mohli dočíst, že sedmdesát a více let bude v letošním  roce slavit 40 našich občanů, z toho 15ti bude již více než 80 let.  

   o V lednu slavila paní Růžena Zemanová (88),

pan Miroslav Schwarz (70) z Janoviček a Anna Přibylová (76).

   o V únoru nás mohou s gratulací čekat tito jubilanti: pan Matěj Oravec (80), paní  Irena Marková (76), paní Božena Lofová (88), paní Erna Slavíčková (81) a pan Ladislav Sivák (79).


Všem přejeme i touto cestou hodně zdraví a spokojenosti.


o A co čáp? 1.  prosince 2011 se narodila rodičům Kláře a Janovi Juráskovým dcera  Eliška. Gratulujeme a přejeme, aby jim dělala jen radost.
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Nese se údolím, …

… že se mění pracovní doba v Konzumu u Kosků – od pondělí do pátku bude otevřeno od 7.30 do 15. 00 hodin, v sobotu a v neděli od 8.00 do 10.00 hodin

… že plastové nádoby od barev a motorových olejů nepatří do kontejnerů na plasty, ale 2x za rok ja můžete odevzdat při svozu  nebezpečných odpadů

… že v chodbě obecního úřadu je umístěn box na elektroodpad. Neházejte tedy nefunkční žehličky, mixéry, telefony apod. do popelnice, ale přímo sem

… že neustále čekáme na Vaše  další nápady, kam umístit sochu s. Floriána, jehož restaurování dokončili kameníci v Teplicích nad Metují

… že první schůzka vlastníků pozemků v souvislosti s pozemkovými úpravami bude 23. 2. 2012 od 16.30 v kulturním domě

… že na obecním úřadě jsou k nahlédnutí letecké fotografie obce, které si můžete objednat a zakoupit. Cena zalaminované fotografie  o rozměru 42 x 30 cm je 250,- Kč 
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Vydává Mgr. Ludmila Jansová, starostka obce. Náklad 150 výtisků, příspěvky do 20. každého měsíce. Infor mace na telefonu 724 190 204.
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