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Žádost o spolupráci při informovaní veřejnosti v souvislosti se  změnou zákona  

č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních

Celní úřad Náchod, jako správce daně dle § 1 odst. 3 zákona č. 353/2003Sb., o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o  SPD“), Vás v souvislosti se změnou tohoto zákona žádá o  informování právnických a fyzických osob, které ve Vaší obci pořádají kulturní, sportovní a společenské akce (včetně tanečních zábav a diskoték), na kterých se prodávají lihoviny ( i rozlévané) o povinnosti stanovené tímto zákonem.

V § 133 odst. 5  zákona o SPD je osobě, které je umožněno prodávat na veřejnosti přístupných sportovních a kulturních podnicích, včetně tanečních zábav a diskoték stanovena povinnost nejpozději 3 pracovní dny před konáním podniku o této činnosti písemně informovat příslušný celní úřad. Písemná informace musí obsahovat údaje o osobě, která lihoviny prodává, o časovém vymezení prodeje lihovin a údaje o druhu a množství prodávaných lihovin.

 Lihovinami se dle § 132 odst. f zákona o SPD rozumí  alkoholické nápoje obsahující nejméně 15 % objemových etanolu, kromě piva (§ 81) a vína (§ 93).

V případě nedodržení této povinnosti se výše uvedená osoba vystavuje nebezpečí možnosti zajištění prodávaných lihovin. 

Informace o konání podniku se všemi údaji je třeba písemně zaslat na adresu:

Celní úřad Náchod

Českých bratří 488

547 01 Náchod

Tel.: 491 410 206, 491 424 547

Fax: 491 410 233

E-mail : info1264@cs.mfcr.cz

Děkujeme za spolupráci a jsme s pozdravem

                                                                                                            CR Mgr. Leoš Vyčítal v.r.                                                     

                                                                                                                    ŘCÚ Náchod


