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Starostenský občasník  číslo 1, ročník 2013








Březen  2013

Úvodem: Už jste si také všimli prvních znaků jara? Pomalu se budí hlína – talovíny a sněženky už rozkvétají a vůbec se neohlížejí na to, že má ještě mrznout i sněžit. Vrátili se i špačci a husy velké přelétaly nad naší obcí k severu už minulou neděli. Cesty a příkopy jsou převážně bez sněhu, proto už začínáme s úklidem obce. Přidáte se? 

    








Vaše starostka

Z jednání obecního zastupitelstva

Poslední jednání zastupitelstva se konalo 4. března 2013. Jedním z bodů programu bylo pokračování komplexních pozemkových úprav. V současné době je zmapován současný stav celého zájmového území. Jakmile počasí dovolí, bude vytyčen obvod pozemkové úpravy. Všichni vlastnící budou vyzváni k osobní účasti na tomto úkonu. Bude velmi důležité, aby značky, kterými geodeti vyznačí hranice, zůstaly na svých místech až do ukončení úprav. 

Na programu jednání byla také nová aktivita našich fotbalistů. Plánují založení klubu malých sportovců – přesný název ještě zvažují. Tento nápad  vítáme, obohatí nabídku trávení volného času našich dětí. Aktivity budou směřovány převážně ven, nepůjde jen o fotbal, ale i o jiné kolektivní hry, o hry v přírodě či v tělocvičně, takže přihlásit se mohou i děvčata. Jakmile sokolové předloží plán činnosti klubu, uvolníme finanční prostředky na rozjezd.  Přihlášky do klubu si můžete vyzvednout na obecním úřadě. První setkání bude již v dubnu.    

Zastupitelstvo také schválilo rozsah úprav kolem budovy mateřské školy. Nejdříve musí být zpevněny přístupové cesty k zadnímu vchodu a kůlnám. Tato – pravděpodobně asfaltová – plocha bude sloužit nejen k zásobování, ale i pro závoz dřeva a pelet pro vytápění a v neposlední řadě i pro hry dětí  (jízda na koloběžkách, kreslení atd.). Po odvodnění základů budeme pokračovat v budování chodníku kolem budovy, následovat bude oplocení areálu, zatravnění plochy a postavení herních prvků. Poslední částí úprav bude přeložení přístupového schodiště. Chceme zachovat pískovcové schody a spolu se zábradlím je restaurovat. Tyto práce mohou zajistit pouze oborníci -  kameníci, proto je nutné počítat se značnými náklady.    


Více se dozvíte v dalších článcích případně v zápise z jednání na úřední desce obecního úřadu.


Příště se zastupitelé sejdou v pondělí 8. dubna 2013 od 17. hodin.

Usnesení z jednání zastupitelstva obce naleznete také na našich internetových stránkách. Jejich adresa je  www.hermankovice.cz.  


„Moudrý je, kdo zná potřebné věci, nikoli mnoho věcí.“







Aischylos
≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Akce ukončené i plánované


Nejrozsáhlejší akcí loňského roku byla rekonstrukce budovy mateřské školy – zateplení, výměna oken, výměna kotle ústředního topení a kompletní rekonstrukce kuchyně. Stavba byla zdárně ukončena a zkolaudována. V současné době ještě částečně přetrvávají problémy s novým kotlem. Byl totiž zvolen s tím, že bude vyměněna celá otopná soustava, nepočítalo se  s tak velkým množstvím ohřívané vody, takže prozatím nepracuje tak, jak bychom potřebovali. Během prázdnin vyměníme staré radiátory a silné trubky – prozatím v přízemí budovy - za nové, čímž značně zvýšíme jeho výkon. Kolaudací byla také ukončena přístavba schodiště, které umožňuje vstup do 1. patra mateřské školy, tedy do obecní knihovny a do Společenského centra Heřmánek.


Školní kuchyně už také „jede“ na plný výkon. Pracovnice v kuchyni si zvykly na nové technologie, jsou v novém prostředí spokojené a všem strávníkům chutná, což je nejdůležitější.

   Poslední stavbou, kterou jsme realizovali, byla oprava další části hřbitovní zdi kolem dolejší vstupní brány.


A teď – co nás čeká.
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Již nyní jsme zahájili další etapu opravy kabin Tělovýchovné jednoty Sokol. Budou dobudovány prostory pro  občerstvení, tzn. podlahy, obklady, okna, přidá se i instalace vody a odpadů, to samé řemeslníci provedou  i v prostorách sociálního  zařízení pro veřejnost. Součástí této etapy je i částečné zpevnění ploch kolem budovaných prostor a vybudování septiku se zemním filtrem.


Hned jak počasí dovolí, musíme intenzifikovat septik u čp. 287. Stávající zařízení je v dezolátním stavu.


 Další, určitě náročnější akcí, bude úprava okolí mateřské školy. Půjde o akci poměrně finančně náročnou, takže na další akce už, bohužel, bez dotací nebude. Takže nyní je naším  hlavním úkolem hlídat vyhlašované dotační tituly a případně se ucházet o nabízené finance.





L. Jansová
 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Dopravní obslužnost obce
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Hned zkraje března všechny obyvatele hořejší části obce určitě překvapilo zrušení zajíždění  autobusů pod hájovnu. Autobusy teď končí na zastávce „Pod Janovičkami“.


Dne 14. února 2013 ve čtvrtek přišel na obecní úřad mail, kterým nám firma Oredo toto zrušení oznamovala. Důvod – měsíčně na konečnou jedou 1 – 2 cestující. Prý se máme vyjádřit. Takže jsme hned v pondělí 18. února zažádali o zachování spoje v 5.00, v 7.10 a odpoledne v 15.00. S tím, že bude-li třeba, zrušíme některé autobusy o víkendech. Bylo nám však sděleno, že 19. února už dopravce přivezl vytištěné jízdní řády. Takže bylo dávno rozhodnuto.


Zajímalo nás, jak došli k tomu, že na konečnou nikdo nejezdí. Řidiči pravděpodobně při vydávání jízdenek neoznačují zastávky, ale drží se jen ceny daného pásma. Kontrolou počítačů pak nelze zjistit, že pasažéři jezdí až na konečnou. Jinak si 1 – 2 cestující za měsíc nelze vysvětlit.


V červnu dojde k dalším změnám v jízdních řádech. Budeme žádat obnovení spojů  jak je uvedeno výše, a to i za cenu toho, že bychom je museli doplácet.





L. Jansová

≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈

≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈

Povinnosti při vypouštění odpadních vod


Občané si jistě vzpomenou na rok 2008, kdy bylo nutné požádat o povolení k vypouštění odpadních vod do místního potoka . Ti, kteří tak učinili, dostali toto povolení do roku 2013. Tato povinnost vyplývá ze zákona č. 254/2001 Sb. Otázkou čištění odpadních vod se již delší dobu zabývá i naše obec. Je zpracovaný projekt na kanalizaci, ale částku několik desítek milionů korun na jeho realizaci v současné době není obec schopna zajistit. Navíc by kanalizace z důvodu terénu nepokryla celou obec.


Obec byla znovu upozorněna odborem životního prostředí na povinnosti každého, kdo vypouští odpadní vody.  Ten musí mít platné povolení příslušného vodoprávního úřadu. Bez tohoto povolení se vystavuje fyzická osoba sankci ve výši až 100 000,- Kč, právnická osoba nebo podnikající až 5 000 000,- Kč.  Ti občané, kteří shromažďují odpadní vody v bezodtokové jímce, musí při kontrole předložit doklad o jejich likvidaci na čistírně odpadních vod, jinak se vystavují sankci až 50 000,-- Kč.


Vzhledem k tomu, že se ČR zavázala EU dosáhnout do 22. 12. 2015 tzv. dobrého stavu vod, rozhodlo ZO, že těm občanům, kteří požádali o povolení vypouštět odpadní vody a mají platné povolení do konce letošního roku, pomůžeme na podzim s novou žádostí k získání povolení  do     roku 2015.


Pokud by vlastník nemovitosti chtěl modernizovat domovní čistírnu odpadních vod je třeba , aby zadal projektantovi pro vodní díla  zpracovat projekt a celá záležitost musí být projednána v územním a stavebním řízení.





Irena Gabrielová

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ 

Jak jsme se bavili


I letos v prvních měsících roku, kdy den je ještě krátký a pobyt venku láká jen k rychlým procházkám, jsme se mohli účastnit několika akcí.  


První velice zajímavou akcí byla 19. ledna 2013 soutěž psích spřežení. Trasa začíná na Janovičkách a vede po hřebenech a údolích pohoří Javory.                                           .


Naši občané  se účastní jako diváci, ale někteří také tento den vyrazí na konečnou zastávku autobusu, tam založí oheň a podpoří závodníky nejen aplausem, ale také menším občerstvením. Starostka v poslední den ověnčí při vyhlašování výsledků  vítěze trofejemi .


První únorový den jsme se mohli pobavit na obecním plese s bohatou tombolou, k tanci zahrál Relax,  ved. p. Fulka.


Pamatovali jsme i na naše děti, kterým zahrál 15. února soubor Brum z Broumova v kulturním domě loutkovou pohádku.
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Dětem  byl také určen 23. února dětský karneval, kde již tradičně zajišťovala program paní učitelka  Jitka  Lehotská.




Irena Gabrielová
 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Poděkování  


Hospodář TJ Sokol Láďa Koller nás požádal o poděkování  Josefu Semerákovi  a  Václavu Zemánkovi  za pomoc při zajišťování občerstvení v průběhu fotbalových zápasů během roku 2012. Prodejem získávají nemalé finanční prostředky  do klubové pokladny.

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Ze Společenského centra Heřmánek

Jaro 2013 je opět ve znamení akcí jak pro děti, tak pro dospělé. V podstatě jsme již zahájili: ve čtvrtek 28. února jsme se v hojném počtu sešli na textilním tvoření. Byla to již tradičně zdařilá akce.

Na jaro 2013 pro Vás připravujeme tyto akce:


o
19. března 2013 pečení a zdobení



velikonočních perníčků  

o
5. dubna 2013 se bude konat II. ročník

         Noci s Andersenem. Čeká nás noc plná 
pohádkových postav, her a úkolů,
přihlášky je možné vyzvednout v obecní 
knihovně  

o
stavění máje a jarní úklid obce

o
2. ročník Heřmánkovické patnácky – 
Memoriál Tondy Krále

O všech akcích Vás budeme předem včas  informovat.


Obecní knihovna je pro Vás otevřena každé pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a ve čtvrtek od 9:00 do 11:00 hodin. Čtenářům nabízíme více než 1600 titulů, ze kterých si snadno vybere i náročnější čtenář. K dispozici je i veřejný internet.


Každé úterý se  scházíme v Heřmánku s našimi nejmenšími občánky a jejich maminkami, abychom si společně pohráli, popovídali a vyměnili zkušenosti. Přijďte i Vy mezi nás! Stále prosíme o  jakýkoliv zbytkový materiál, který doma neupotřebíte, jako jsou látky, papíry, korálky, svíčky, bavlnky atd.                       

                       

       Renata Stečínská

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Další kulturní dění v obci


Druhým centrem dění v obci je náš kulturní dům. I tady pořádáme řadu akcí. Za námi už je tradiční lednový obecní ples a také dětský karneval.


A před námi?


V neděli 18. března k nám přijedou  v rámci pásma „Setkání s legendami“ známý pan doktor sexuolog Radim Uzel a herečka Valentýna Tielová. Tu znáte např. z filmu Sněženky a machři, kde hrála profesorku Boženku nebo z Rozpaků kuchaře Svatopluka jako paní vrátnou. Tentokrát se s legendami setkáme již posedmé!


Přijďte si užít za malé peníze kvalitní zábavu.   Začátek představení je v 18. hodin. Občerstvení je zajištěno.


Sokolové chystají na sobotu 23. března  Josefovskou zábavu. Více informací na vývěskách.

≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈

Společenská kronika
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Členky kulturní komise byly v lednu 2013 gratulovat paní Růženě Zemanové(89) a paní Anně Přibylové (77).


V únoru oslavili narozeniny pan Matěj Oravec (81), paní Irena Marková (77), paní Božena Lofová (89), paní Erna Slavíčková (82) a pan Ladislav Sivák  (80).


V březnu půjdeme popřát pánům Jindřichu Dlouhému (72), Fridrichu Hlavatovičovi (74) a Josefu  Středovi (75).


Přejeme všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti!!!

Od posledního čísla Heřmánku, tedy od září 2012 se nenarodil žádný nový občánek.

Jeden z občanů nás však opustil – v listopadu zemřel pan Lubomír Kotek. Čest jeho památce!

≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈

Nese se údolím, …

… že účel odpadkových košů zůstává některým našim občanům utajen. Nedopalky, jízdenky či obaly  házejí jen tak na zem. On to někdo uklidí!

… že  se vyplatí třídit odpad – část nákladů na odvoz plastu nebo skla vrací firma Eko-kom do obecní pokladny a tím se snižuje částka, kterou musíme na likvidaci odpadů doplácet, protože poplatky od občanů zdaleka nestačí

… že je čas prořezat stromy. Dřevní hmotu můžete vozit za hřiště na „čarodějnice“. Mějte na paměti, že do ohně nepatří žádný nebezpečný odpad.

… že 31. března končí období, kdy lze kácet mimolesní zeleň. A že bez povolení není radno brát pilu do ruky!

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Vydává Mgr. Ludmila Jansová, starostka obce. Náklad 150 výtisků, příspěvky do 20. každého měsíce. Infor mace na telefonu 724 190 204.

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
