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Srpen   2006

Úvodem: Vážení spoluobčané, protože volby do zastupitelstva obce se kvapem blíží, pokládám za svou povinnost Vás blíž seznámit s podmínkami, za kterých se můžete zúčastnit a realizovat tak své představy o dalším rozvoji naší obce. 




Vaše starostka

Z jednání obecního zastupitelstva

Obecní zastupitelstvo se schází ve stále stejném termínu – vždy první čtvrtek v měsíci. V letošním roce jsme se zabývali především dalšími stavebními akcemi – např. plánovaným budováním chodníku ve středu obce, který přispěje k větší bezpečnosti chodců i řidičů a nemalou měrou přispěje i ke zlepšení vzhledu centrální části. Na první pohled jednoduchý projekt s sebou přinesl velké problémy – pod chodníkem musí být vybudována kanalizace k odvádění povrchové vody, což úzce souvisí s dosavadními mnohdy nefunkčními propustky – to je jeden veliký problém. Daleko větší starosti však nastaly při odkupu úzkého pruhu pozemku podél cesty – ne, že by vlastníci nechtěli odprodat, on byl totiž problém zjistit, čí ten který kousíček vlastně je. Než se instituce jako je Pozemkový fond, Agentura pro ochranu přírody a krajiny a Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových dohodly, uplynul téměř rok.  Po téměř ročním  úsilí je konečně zahájeno územní řízení a po uplynutí všech povinných lhůt snad bude možné v září začít se stavbou. 

Program jednání zastupitelstva je dále sestavován podle aktuálních potřeb, žádostí a připomínek občanů i dalších úřadů a institucí. Zastupitelstvo se schází vždy v takovém počtu, že je usnášeníschopné, takže ještě nebylo nikdy třeba termín z důvodu nepřítomnosti zastupitelů překládat. Se zápisy z jednání se můžete vždy nejpozději do sedmi dnů po konání jednání seznámit nejen na úřední desce, ale i na webových stránkách obce (www.hermankovice.cz). 

Příští pravidelné jednání zastupitelstva obce bude první čtvrtek v září, konkrétně tedy 7. září 2006 od 17. hodin. 

„Ohněm a mečem ničí nepřítele barbaři. V civilizované společnosti na to stačí jedovatý jazyk.“ 






Murphyho zákon

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – 

Informace o nadcházejících volbách 

Volby do zastupitelstva obce a do Senátu ČR se budou konat ve dnech 20. a 21. října 2006. 

Proto, aby bylo možné volby do zastupitelstva obce vůbec realizovat, aby bylo z koho vybírat, je třeba sestavit   a předložit k registraci kandidátní listiny. Ty může předložit buď politická strana, nezávislý kandidát nebo sdružení nezávislých kandidátů. Případný kandidát může také kandidovat pod hlavičkou politické strany, aniž by  byl jejím členem. 

Nezávislí kandidáti musí spolu s kandidátní listinou předložit i petici s podpisy občanů, kteří s  kandidaturou kandidáta nebo sdružení kandidátů souhlasí. Počet těchto podpisů je stanoven zákonem podle počtu voličů v té které obci. U nás musí nezávislý kandidát sehnat 25 podpisů, sdružení nezávislých pak 35 podpisů.  Dále je nutné předložit také prohlášení jednotlivých kandidátů o tom, že se svou kandidaturou souhlasí.

Pokud se tedy rozhodnete založit sdružení nebo kandidovat samy, musíte splnit tyto úkoly – pozor -  už do 15. srpna. Registračním místem je pro naši obec Broumov. Všechny důležité informace si můžete přečíst také na úřední desce nebo přímo v zákoně č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí ve znění pozdějších předpisů. Pokud budete chtít s čímkoli pomoci, vytisknout vzory nebo přímo tiskopisy, jsem Vám samozřejmě k dispozici.

V říjnu se tedy bude rozhodovat o tom, co se bude v obci dít v následujících čtyřech letech, jak bude obec žít.   Máte jedinečnou šanci se řízení tohoto procesu aktivně zúčastnit! Každý má své představy, své priority, právě teď může každý uplatnit své schopnosti a přejít od slov k činům. 

Volby do Senátu ČR se budou konat zároveň  s volbami do zastupitelstva, takže místo jedné obálky a jedněch hlasovacích lístků obdržíte před volbami obálky dvě a poté, co si vyberete, budete své hlasy  vhazovat do dvou schránek.

Členové volební komise budou samozřejmě připraveni Vám s případnými problémy přímo ve volební místnosti pomoci.

Volit budeme opět na našem obecním úřadě.

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o -

Stavební a udržovací práce

Na letošní rok byly v oblasti stavebních a udržovacích prací plánovány dvě akce – jednak rekonstrukce střechy kulturního domu a pak již zmiňované vybudování chodníku od kulturního domu ke hřbitovu. Zatímco problémy s chodníkem doposud neumožnily ani začít, střecha kulturního domu byla zrekonstruovaná během jednoho měsíce ve velice dobré kvalitě a za poměrně slušnou cenu. Výběrového řízení se zúčastnily čtyři firmy s cenovou nabídkou od 210 tis. do 350 tis. Kč. Vybraná firma zrekonstruovala střechu za nejnižší cenu včetně dodržení časového harmonogramu. Na akci se podařilo sehnat dotaci ve výši téměř 120 tis. Kč, byla jí tedy uhrazena polovina vynaložených nákladů. 

V letošním roce jsme měli také v plánu zajistit lepší údržbu pozemků v intravilánu obce. Bohužel, z vyzvaných vlastníků pozemků do dnešního dne nikdo nezačal s jejich sekáním, takže např. v dolní části obce nadále straší louka pod Vlkovými, vedle řadových garáží zarostlý svah pod zbořeništěm, žádnou parádu nedělá ani kopec pod Štantejskými (ve vlastnictví pozemkového úřadu)  a podobných parcel je po vsi celá řada. Po prvním upozornění bude tedy nutné přistoupit k ráznějšímu řešení. Neudržované plochy nejsou jen závadou estetickou, ale jsou také  např. příčinou zaplevelování dalších pozemků v širokém okolí. 

Velkým problémem jsou po celá léta kilometry obecních cest. Náklady na jejich udržování jsou vysoké, přesto by si zasloužily daleko větší péči. Jednou z možností, která by mohla dlouhodobě pomoci,  by bylo zpevnění povrchu asfaltem, a to alespoň u těch komunikací, které jsou nejvíce frekventované. Katastrofální jsou také některé výjezdy na hlavní komunikaci. Tady také není jiné řešení než asfalt. Pokusy se štěrkem se příliš neosvědčili. Bude na příštím zastupitelstvu, jak problém vyřeší – možností je více. Nabízí se nejen státní či evropské dotace, ale třeba i pro obce velmi výhodné úvěry některých bankovních ústavů. 

- o  – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o -

Veřejná doprava

Hromadnou dopravu v naší obci zajišťuje firma P-Transport pana Radima Prokopce. Provozovatelem je pak firma Iredo, kterou provozuje krajský úřad. Doprava v  obci je součástí dopravního integrovaného systému, naše obec byla jako první spolu s Křinicemi zařazena do pilotního projektu, který je poté, co se osvědčil, zaváděn nejen na Náchodsku, ale také v okolních okresech. 

Po několika změnách v jízdních řádech bylo dosaženo optimálního stavu - provozovatel přihlédl k připomínkám obecního úřadu i občanů, takže většina autobusů jezdí až na konečnou, některé dokonce až pod hájovnu, zůstal zachován hodinový interval a také počet spojů. Směnujícím cestujícím byla dokonce upravena po dohodě se zaměstnavatelem pracovní doba. Obecní úřad přispívá na tento systém částkou necelých 60 tis. ročně. Není to částka vysoká a spokojenost občanů - pasažérů za to určitě stojí. 

V poslední době se množí připomínky k technickému stavu vozidel, kterými je  doprava zajišťována. Vytíženost je značná, stroje jsou neustále v provozu. Nejen velké autobusy, ale už i minibusy jeví výrazné známky opotřebování. Mnohá zařizení nefungují, všechno se otřásá a hrozí odpadnutím, dokonce došlo i k tomu, že některé spoje nedojeli. O sdělení, jak bude probíhat modernizace vozového parku, požádám pana Prokopce a co se dozvím, to Vám sdělím. 

K úpravám jízdních řádů dochází pravidelně vždy jednou až dvakrát za rok. Pokud se vyskytnou některé vážné nedostatky či problémy, lze se pokusit o řešení. Připomínky je možné předkládat nejlépe písemně na obecním úřadě nebo přímo dopravci.

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – 

750 let obce

Na září letošního roku plánujeme  uspořádat malou oslavu 750 let od předpokládaného založení obce. K této příležitosti bude vydána barevná publikace, ve které chceme připomenout nejen historii, ale i současnost obce.

Součástí oslav by měla být výstava starých obecních kronik, pohlednic a fotografií. Chtěla bych vás, kteří máte doma nějaké materiály, staré fotografie, na kterých lze najít spolužáky ze školy, bývalé rodáky nebo  domy, které už nestojí apod.,  požádat o jejich zapůjčení. Budou s vašim jménem vystaveny tak, aby nemohly být poničeny nebo zcizeny (plánuji překrýt panely fólií, navíc bude na výstavě neustále přítomen několikačlenný dohled). Prosím o předání  nejpozději do konce srpna, aby mohla být výstava uspořádána.

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o  -

Společenská kronika

V letošním roce má naše obec celkem  33 občanů starších 70ti let. Členky kulturní komise chodí i nadále gratulovat s malou pozorností. 

Mezi sedmdesátníky byly letos nově „přijaty“ p. Přibylová a p. Marková, do konce roku se přidají ještě další dva – p. Floriánová a p. Koller.

Nejstarší občankou je paní Helena Kráčmarová, která letos oslaví 84. narozeniny. 

Hodně zdraví do dalších let! 

Přestože nad vesnicí přelétává čáp několikrát denně, zastavil se pouze jednou – v červnu se manželům Pavle a Martinovi Němečkovým narodil syn Martin. 

Gratulujeme!

V tomtéž měsíci zemřel ve věku 48 let  pan Vratislav Štantejský. Čest jeho památce!

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o -

Stesky obecní pokladny

Přestože je srpen a splatnost poplatků za likvidaci odpadů a za psy byla 31. března, řada občanů dosud nemá zaplaceno.

V loňském roce jsme poprvé přistoupili k soudnímu vymáhání poplatků a protože největšími dlužníky byli majitelé rekreačních objektů, začali jsme s nimi. Dnes mají diky exekutorovi zaplaceno všichni a věřte, že se jim celá akce dost prodražila - většinou dlužili částku kolem 800,- Kč, tu exekutor převedl na účet obce, ale navíc zaplatili za náklady této exekuce přímo exekutorovi v průměru 5 000,- Kč. 

Chtěla bych upozornit všechny neplatiče, že pokud neuhradí dlužné částky do 15. září, budou je čekat stejné postupy - tedy platový výměr a pak exekuce. Navíc budeme i my uplatňovat náhradu soudních výloh, takže vymáhaná částka bude ještě vyšší.

Už jsem zde několikrát objasňovala, že pohledávky obce (tedy neschopnost vybrat poplatky) by mohly ohrozit přidělování dotací.

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o –

Nese se údolím, že…

... zavádění internetu do jednotlivých domácností se docela dobře rozběhlo.

V první vlně se přihlásilo téměř třicet zájemců, postupně přibývali další. Prozatím jsme s připojením přes Náchod-Net spokojeni. Občas sice dojde ke krátkodobým výpadkům, těm však nedokážou stoprocentně zabránit ani jiné firmy. Máte-li také zájem, je možné požádat o připojení s dotací od obecního úřadu ve výši 50 % nákladů až do konce listopadu 2006. 

Neváhejte a přidejte se k těm  čtyřiceti již připojeným. Ať je naše obec v zavádění moderních informačních technologií nejlepší - byť jenom na Broumovsku! 

... bych ráda poděkovala všem těm, kteří se bez nároků na jakékoli zvýhodnění starají o to, po čem jim „nic není“. Myslím třeba pana Jiřího Vlka, který bez jakýchkoli nároků na své náklady vybudoval nový sokl pod barokní plastiku, která stojí na jeho pozemku, a zabránil tak jejímu poničení. 

Dík patří i těm, kteří s kosením trávy neskončí na hranici vlastního pozemku, ale posekají i kus neudržovaného pozemku „cizího“.

A také panu Škodovi, který uvedl do vzorného pořádku nejen bývalou hospodu a  okolí, ale  který je ochoten kdykoli pomoci (třeba při prohrnutí příkopu, aby voda zbytečně neničila cestu apod.).

Děkuji. 

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o –

Vydává Mgr. Ludmila Jansová, starostka obce. Náklad 150 výtisků, příspěvky do 20. každého měsíce. Informace na telefonu 724 190 204.
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