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Starostenský občasník  číslo 1, ročník 2014










Říjen  2014

Úvodem: S končícím létem přichází i konec dalšího volebního období. Je čas se ohlédnout. Za čtyři uplynulé roky se hodně vykonalo, možná se dala řada věcí udělat rychleji a lépe, zcela jistě ne všichni souhlasili s tím, co a jak se řešilo a realizovalo, ale vše jsme činili podle nejlepšího vědomí a svědomí tak, jak jsme se slibem zavázali po minulých volbách. Vyhovět všem není v lidských silách. Ani obecní pokladna není – bohužel – bezedná. S penězi jsme se však vypořádali se ctí – jsme jednou z mála obcí, která nemá žádné peněžní závazky. Více se dočtete na dalších řádcích. O tom, jak bude obecní zastupitelstvo vypadat v příštích čtyřech letech (a tedy i  jak bude pravděpodobně pracovat - vždyť se všichni známe)  můžete rozhodnout už 10. a 11. října 2014.     

    








Vaše starostka

Z jednání obecního zastupitelstva

Poslední jednání zastupitelstva se konalo 1. září 2014. Hosty byli  ředitelka mateřské školy Eva Kollertová a Ing. Štěpán Melichar, zástupce Státního pozemkového úřadu v Náchodě. Paní ředitelka informovala o chodu mateřské školy, Ing. Melichar blíže seznámil zastupitele s Plánem společných zařízení v rámci KPÚ. Tento plán řeší komunikace, vodohospodářská opatření, inženýrské sítě a opatření k ochraně životního prostředí v řešeném území. Plán byl poměrně dlouho díky připomínkám různých institucí a vlastníků rozpracován, jeho konečná podoba byla ZO schválena. 

Dále byla schválena smlouva se společností EKO-KOM, a.s., která odebírá tříděný odpad, zajišťuje jeho recyklaci a ještě obci platí odměnu za třídění. Na programu byly dále  majetkové záležitosti – především žádosti o prodeje pozemků, nájemní smlouvy aj.. Zastupitelé byli také seznámeni s novým pojmem v Občanském zákoníku, který by mohl zajímat nejen obec, ale také občany. Jedná se o termín „vydržení pozemku“, kdy může být po dohodě pozemek bezúplatně převeden do vlastnictví toho, kdo ho v dobré víře užíval a udržoval déle než 10 let. 


Konání příštího ZO bude oznámeno po ustavujícím zasedání nového zastupitelstva.

Usnesení z jednání zastupitelstva obce a další aktuality naleznete také na našich internetových stránkách. Jejich adresa je  www.hermankovice.cz.  

„Už vím, že chuť do života a radost z bytí může člověk načerpat snáz z počínání přírody než z počínání lidí.“














 J. Werich
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Mohlo by Vás zajímat

Další úpravy mateřské školy


Koncem prázdnin byly dokončeny další úporavy kolem mateřské školy. Nebezpečné schodiště, na jehož špatný stav bylo poukazováno ve všech zápisech z různých kontrol, bylo kompletně rekonstruováno včetně zábradlí. Jak jsme stanovili, 
bylo schodiště zachováno v původní podobě, pouze několik pískovcových stupňů muselo být vyměněno za nové. Nový je také dřevěný plot se zděnými sloupky. Práce provedla firma Svoboda, a.s., která vyhrála výběrové řízení. Celá akce stála 589 295,- Kč.


Práce však ještě nekončí. Čekáme na cenovou nabídku na vybudování nové brány a na zaplocení školní zahrady tak, aby hrající si děti nemohli pozemek svévolně opustit.


Protože jsme přišli o všechny příhodné pozemky u fotbalového hřiště, uvažujeme o využití louky za budovou mateřské školy pro vybudování multifunkčího hřiště. To by sloužilo pro volejbal, nohejbal apod., v zimě případně jako kluziště, a to nejen pro centrum Heřmánek a mateřskou školu, ale samozřejmě i pro veřejnost. Na louku bychom umístili ještě další hracími prvky pro děti, protože stávající dětské hřiště už žádné rozšíření neumožňuje. Navíc bychom chtěli upravit přístup jako bezbariérový (vozíčkáři, maminky s kočárky atd.).


Hřiště s umělým povrchem samozřejmě není levnou záležitostí. Tyto sportovní aktivity jsou však výrazně podporovány dotacemi jak státními tak z EU, proto jsme již zadali vypracování studie. Pokud bude schválena, pokračovat se bude zpracováním projektové dokumentace tak, aby mohlo být požádáno o dotaci v nejbližším termínu. Pokud jsou totiž v tom kterém dotačním titulu peníze vyřerpány, ani nejlepší projekt nemá šanci – prostě: kdo dřív přijde, ten dřív mele!





Ludmila  Jansová
  ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Stav obecní pokladny a majetku

Finance na účtech a v pokladně: 1 298 146,- Kč

Stav majetku:


akcie
            
2 342 000,- Kč


stavby
          
          36 487 419,- Kč


pozemky
            6 114 285,- Kč


les 67 ha                    38 000 000,- Kč


vybavení
             2 067 734,- Kč

Obec nemá žádné finanční závazky.

Uvedené údaje dokládají, že byl obecní majetek udržován s péčí řádného hospodáře.
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Konečně máme plně funkční kabiny


Minulý týden skončily mnoholeté trampoty s výstavbou kabin, které využívá TJ Sokol.


Jak jsme Vás již informovali, ani hřiště a některé  pozemky v jeho okolí nebyly v majetku obce.  V září je obec dostala jako dar od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, se kterým už jednáme pět let.


 Ani přístavba potřebného sociálního zařízení i dalších prostor nebyla jednoduchá záležitost. Stavba postupně vznikala od roku 2010 a je třeba říci, že se jednalo  o náročné papírování se všemi možnými úřady. A nebyla to ani finančně levná záležitost, obec vynaložila celkem částku 1 982 000,-- Kč.  


Dnes stavba vyhovuje všem požadavkům z hlediska stavebního, požárního,  hygienického i z hlediska životního prostředí – čištění odpadních vod.


Chybí  jen popřát TJ Sokol ať slouží k plné spokojenosti sportovcům i návštěvníkům

a požádat vandaly, aby si své nálady vybíjeli bez ničení majetku někoho jiného.

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Péče o kulturní dědictví


Jistě neuniklo Vaší pozornosti, že v obci jsou nově opravené sakrální stavby – křížky, kalvárie, sochy svatých. Jedná se o stavby, které jsou většinou staré několik staletí. Jde o dědictví původních obyvatel Heřmánkovic, kteří je nechali stavět k různým příležitostem jejich běžného života. Většinou jsou to hodnotná díla z hlediska historického, ale i ukázky umění tehdejších řemeslníků.


Právě při jejich opravě bylo možné zjistit, jak vznikaly. Jednalo se například o způsob spojování jednotlivých dílů použitými materiály a technikami, které pokud by nedocházelo k působení povětrnostních a někdy i vandalských vlivů, by jistě vydržely až do dnešních dnů.  Pro zdar celé akce bylo třeba skutečně odborných znalostí o materiálech, ale také o technologických postupech.  Všechny stavby bylo nutné nejprve očistit od nánosů nečistot a nalézt stopy písma. Mnohé z nich bylo třeba celé rozebrat, znovu spojit a sestavit pomocí autojeřábu. Důležité bylo vyrovnání terénu a vytvoření  nových soklů, na kterých stojí. Samozřejmě se doplňovaly některé zničené atributy jednotlivých soch, oplocení, nátěry a vybarvení písma, které bylo v mnoha případech po vyčištění znovu čitelné.

O jednotlivých stavbách existuje dokumentace písemná i fotografická, máme také překlady textů,  které jsou na nich vyryté. Jistě Vás také bude zajímat otázka financí. Obec reagovala na výzvu  ministerstva pro místní rozvoj, které vypsalo program na možnost poskytnout část peněz  na opravu drobných sakrálních staveb. Přestože se opět jedná o poměrně náročnou administrativní záležitost, obec zpracovala projekt, který byl ministerstvem přijat a peníze na opravy přislíbeny. Opravy se týkaly pěti staveb v obci a jedné sochy na Janovičkách . Celá rekonstrukce byla ohodnocena na  269 650,-- Kč, obec zaplatila 80 895,-- Kč, zbytek je dotace, na jejíž proplacení  čekáme.  

Radost máme také z nového stanoviště sochy sv. Floriana. I tady se jednalo o poměrně nákladnou akci. Převoz, sestavení, další povrchové úpravy  i konečné umístění sochy financovalo OMNIUM a.s., které se orientuje na opravy tohoto druhu . Úpravy okolo sochy, včetně laviček v částce 55 771,-- Kč, financovala obec.

Součástí plochy je také opravený domek, ve kterém je funkční, dnes již historické, vážní zařízení. V podzimních měsících by měl být celý prostor osázen zelení. Práce bude provádět odborná firma, část peněz by měla obec také získat z dotace. Poděkování patří občanům v sousedství, kteří jak při stavbě , tak  i v současné době mají zájem , aby socha i její okolí nebylo něčím nebo někým poškozeno.





Irena Gabrielová
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Z Kulturního centra Heřmánek

Na podzim roku 2014 pro Vás připravujeme tyto akce:

 Drakiáda 3. ročník
- na louce za školkou. Přesný datum Vám ještě upřesníme. Akce se bude konat pouze za příznivého počasí. Párek na opečení si přineste s  sebou.

Hallowenské dlabání dýní

- na konci října v Kulturním centru Heřmánek. Soutěž o nejkrásnější dýni.

Kreativní dílna Fusekláčci

- pro velký zájem budeme v listopadu opakovat. Přijďte i Vy mezi nás, vyrobit si krásný, třeba i vánoční dárek.
O  všech akcích Vás budeme předem informovat prostřednictvím plakátů a rozhlasu.

Obecní knihovna je otevřena každé pondělí od 15ti do 17ti hodin a ve čtvrtek od 9ti do 11ti hodin. Pokud se Vám nehodí otevírací doba knihovny, není problém přijít i mimo otevírací dobu nebo Vám rádi knihy dovezeme až do domu.V knihovním fondu je kolem 2000 knih, každý si vybere svůj oblíbený druh literatury. K dispozici je i veřejný internet.

Blíží se zima, chladné a deštivé počasí Vám nedovoluje hrát si s dětmi venku? Přijďte mezi nás! Každé úterý se  scházíme v Heřmánku s našimi nejmenšími občánky a jejich maminkami, abychom si společně pohráli, popovídali si a vyměnili zkušenosti.


Stále prosíme o  jakýkoliv zbytkový materiál, který doma neupotřebíte, jako jsou látky, papíry, korálky, svíčky, bavlnky atd.  A moc bych chtěla poděkovat všem, kdo nám již materiál daroval.  

                                          Renata Stečínská
 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
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Pár informací k volbám


Několik občanů upozornilo na složitý návod k  hlasování při volbách do obecního zastupitelstva. Tak tedy jak na to? Buďto zaškrtnete jednu z kandidujících stran,  pak dostane hlas prvních pět kandidátů této strany, nebo zakroužkujete pět kandidátů z jedné kandidátky, nebo prostě ze všech dvanácti navržených vyberete pět kandidátů, které byste rádi viděli další čtyři roky ve vedení obce.


Tak určitě přijďte!

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
 Září v mateřské škol

Sluníčko se probudilo a paprskem zasvítilo.                                                                                                Pozdravilo kytičky, zvířátka i dětičky.                      

A to udělalo jen, aby měli hezký den.

Říkankou s pohybem „ SLUNÍČKO “ jsme se přivítali 1. září v novém školním roce 2014 – 2015. Sluníčko nás bude provázet celým školním rokem. Paní učitelky pro nové děti připravily uvítací listy a pro všechny děti veselé sluníčko s lízátkem, které si odnesly domů.

Naše nové děti:

Tadeášek, Berenička, Lucinka, Eliška, Tomášek a Eliška.

Pro tento školní rok máme zapsáno 18 dětí- z toho je jeden předškolák.

Ve školce se děti seznamují s novým prostředím, paní učitelkami, hledají si nové kamarády, učí se orientaci ve třídě i v ostatních prostorách mateřské školy. Každé dítě má své místo v šatně, u stolečku, v umývárně, v ložnici, ve třídě mají svoji zásuvku, kde si ukládají výkresy do výtvarných desek, pastelky a pracovní sešit – vše mají označeno svojí obrázkovou značkou.

Postupně si zvykají na pravidelné činnosti mateřské školy a dodržování určených pravidel společného soužití. Učí se vzájemně si pomáhat a neubližovat druhému, vyslovit svá přání, své potřeby, umět poprosit, poděkovat, pozdravit, přivítat se i rozloučit s paní učitelkou a dětmi.

Pro některé děti je toto vše nové a nesnadné. Mají však své rodiče a paní učitelky a ti jim vždy rádi pomohou.

Podzim s JEŽEČKEM JEŽATÝM byl námět pro naše společné vyprávění, výtvarné, pohybové činnosti, písničky i říkanky.

V jablíčkovém týdnu se děti dozvěděly, co se v jablíčku ukrývá, vyzkoušely si různé výtvarné techniky, naučily se písničku ,, Maluje sluníčko červené jablíčko “  a počítaly jablíčka. Také jsme z jablíček, které děti donesly, společně s paní učitelkou a paní Stečínskou upekli ,, JABLÍČKOVÝ ŠTRŮDL“ - moc chutnal nám i rodičům.

Toto téma nás inspirovalo k vyhlášení výtvarné soutěžě pro děti a jejich rodiče    

 ,, O NEJZAJÍMAVĚJŠÍ JABLÍČKO “- moc se těšíme na donesené výrobky.

Na poslední zářijový den jsme byli pozváni do Mateřské školy v Olivětíně, kde na nás čekala paní Holasová s pohádkami O Palečkovi a Hrnečku, vař!

     Září v MŠ je za námi a před námi mnoho dalších činností a akcí - tak, ať se nám vydaří.

Přeji dětem šťastně prožité dny v mateřské škole, jejich rodičům hodně spokojenosti a nám všem úspěšný školní rok.  

Za MŠ Eva Kollertová – ředitelka
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Nese se údolím, že ...

… u sklepa kulturního domu je umístěn kontejner na vaše nepotřebné oděvy, obuv, hračky, textil apod., které budou použity k humanitárním účelům či dalšímu zpracování

… budou rozšířena místa na tříděný odpad. Čím více budeme třídit, tím více peněz dostaneme zpět

… bylo opraveno veřejné osvětlení – cena za výměnu lamp činila 134 011,- Kč

 ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈
Vydává Mgr. Ludmila Jansová, starostka obce. Náklad 150 výtisků, příspěvky do 20. každého měsíce. Informace na telefonu 724 190 204.
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