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Úvodem: Vážení spoluobčané, konečně jsme se dostali k sestavení dalšího čísla našeho občasníku, ve kterém informujeme o tom, co se stalo, co se děje a co se bude dít v naší obci. Ruku na srdce – kdybyste přijali naše pozvání a přišli na vánoční setkání zastupitelů s občany, mohli jste být informováni dostatečně a navíc jste se mohli přímo zeptat na to, co vás zajímá. Takhle se nás sešlo málo, což ale vůbec nebylo na překážku výměně informací a následné diskuzi. Tak třeba příště! .  





Vaše starostka

Z jednání obecního zastupitelstva

První  jednání  zastupitelstva obce se konalo 3. ledna 2008. Hlavním bodem programu bylo sestavení návrhu rozpočtu na rok 2008. Rozpočet jsme sestavovali na základě výsledných příjmů a výdajů v roce 2007. Zastupitelé museli s potěšením  konstatovat, že hospodaření obce je víc než dobré – vždyť na účtech zbývá po zaplacení všech faktur více než 2 400 000,- Kč. Pokud by naši zákonodárci splnili slib a skutečně dodrželi slíbené změny v rozpočtovém určení daní, mohli bychom podle předběžných výpočtů očekávat kromě pravidelných daňových příjmů navíc zhruba další jeden milion Kč. Pak bychom mohli na letošní rok – což  také v rozpočtových výdajích činíme – počítat se sedmi miliony korun. 

Rozpočtové výdaje samozřejmě nejvíce ovlivní plánované akce – opravy, údržba a stavby. Více se dozvíte v jednotlivých příspěvcích na dalších stránkách.

V další části jednání jsme se zabývali plánováním kulturních akcí. Budou se pořádat nejen v kulturním domě, ale také např. v nově rekonstruované knihovně. 

Zastupitelé na tomto jednání také rozhodli o změně termínu jednání zastupitelstva – místo ve čtvrtek se budeme scházet vždy první pondělí v měsíci.

Příští jednání zastupitelstva obce tedy bude první pondělí v únoru, konkrétně 5. února 2008 od 17. hodin na obecním úřadě. 

Zápisy ze zastupitelstva, úřední oznámení, upozornění různých státních institucí i vyhlášky a nařízení najdete jednak na úřední desce, která je instalována na dřevěné přístavbě budovy obecního úřadu nebo na našich vebových stránkách www.hermankovice.cz. 

„Pythagoras, objeviv svou poučku, obětoval sto volů. Od těch časů se všichni voli třesou, když se najde nová pravda“







Lidové přísloví

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o –    

Co chystáme v roce 2008

Pokladny malých obcí zrovna nepřetékají penězi. Nejinak je na tom i naše obec, a proto je potřeba při postupném vylepšování vzhledu obce a zkvalitňování života nás všech postupovat cíleně, promyšleně a systematicky. Také pro získávání dotací je nutné předem vědět nejen kolik můžeme investovat (dotace vždy tvoří jen část vynaložených nákladů), ale hlavně musí být předem připravené podklady, většinou úplná projektová dokumentace (a takový projekt je záležitost na měsíce). Proto jsme už v roce 2006 zpracovali seznam akcí, které bychom chtěli v příštích několika letech realizovat. Seznam je pravidelně aktualizován, dobré nápady jsou zaznamenávány, hotové akce vyškrtávány. 

Pro letošní rok jsme ze seznamu vybrali několik akcí, pro jejichž realizaci už zajišťujeme nutné   podklady a doklady,

a na které budeme žádat o dotace ze státních, případně i evropských fondů. 
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Jedná se např. o dokončení rekonstrukce v mateřské škole a o rekonstrukci střechy na této budově, o zateplení zadní a severní stěny budovy obecního úřadu, plánujeme také vybudování sociálního zařízení pro veřejnost  na našem fotbalovém hřišti, chceme opravit márnici na hřbitově, části hřbitova dát parkovou podobu a zavést vodu do jeho hořejší části a opravit fasádu na kulturním domě. Protože ČEZ bude instalovat nové kabelové vedení elektřiny na Janovičkách, chceme se připojit a do stejného výkopu umístit i vedení pro veřejné osvětlení k novým stavebním parcelám a prodloužit stávající osvětlení až k Zámečku. V letošním roce také zadáme vypracování několika projektů – nejdůležitější bude na rekonstrukci všech obecních komunikací, abychom byli připraveni požádat v příštích letech o dotaci. Další projekty budou na přestavbu nevyužitých prostor v budově školy na turistickou ubytovnu a na vybudování bytu v bývalé požární zbrojnici. Projekt na vybudování veřejného osvětlení od Papežových k Rybkovým je už před dokončením. Realizovat jej budeme pravděpodobně v příštím roce.

Seznam všech plánovaných akcí na příští léta včetně těch menších najdete na úřední desce. Na vaše nápady a podněty čekáme buď osobně na obecním úřadě  nebo prostřednictvím starostenské vrby. 

- o - o - o - o - o - o - o - o - o - o - o - o -

Odvážení a třídění odpadků

O tom, jak se občané zhostili své povinnosti v placení poplatků za likvidaci domovního odpadu včetně označení dlužníků, budu informovat příště. Dnes bych vás chtěla informovat o tom, že i pro obecní pokladnu má význam třídění odpadu. Jak víte, stojí po obci několik kontejnerů na tříděný odpad – jsou na plasty a sklo. Navíc teď u konzumu u Kosků máte dva kontejnery na sklo – na sklo bílé (čiré) a na sklo barevné. Tyto tříděné suroviny odváží firma Rumpold k dalšímu zpracování. Podle množství, které vykážeme, nám pak firma Ekokom, se kterou máme uzavřenou smlouvu, posílá sjednané peníze. Nejde o vysoké částky, ale čím víc budete třídit, tím vyšší tyto částky budou. A navíc nebudeme ukládat tolik odpadu na skládkách, čímž pomůžeme i životnímu prostředí.

K samotnému třídění ještě toto – do plastů je možné dávat i tetrapaky (papírové obaly s fólií uvnitř – od mléka, džusů apod.). Prosím, sešlapujte je, víc se jich do kontejneru vejde, neplatíme tolik za dopravu. Totéž platí i o plastových lahvích – ale pozor! Sešlápnuté neuzavírejte uzávěrem pevně, při lisování by nemohl z lahve unikat vzduch. Sklo se třídí proto, že bílé sklo je kvalitnější, tedy i dražší – dostali bychom za něj víc.

Pro ostatní komodity nabízíme následující řešení – každé první pondělí v měsíci můžete donést svázaný papír, hliníkové obaly (tváří se jako kov, ale nechytá se na ně magnet) případně drobný kovový odpad (plechovky bez zbytků potravin apod.) k obecnímu úřadu. Budeme je tady shromažďovat do té doby, dokud se nevyplatí zajistit odvoz. 

Pokud najdete doma věci, které by ještě mohli někomu posloužit – staré oblečení, povlečení, záclony, nádobí  a podobně, přineste je také. Diakonie Broumov pořádá minimálně 2x do roka sbírku, takže si je odvezou. 

- o - o - o- o - o -  o - o - o - o - o - o - o -

Ještě o odpadních vodách

Už po několikáté jsou občané upozorňováni na platnost zákona o vodách, který v plné šíři začal platit od 1.1.2008. Uvedený zákon nedovoluje občanům bez povolení používat povrchovou vodu, tj. vodu z našeho potoka, k zalévání prostřednictvím čerpadla, zadržovat ji v různých nádržích nebo rybnících. Dále připomínám,  že bylo třeba do 31.12.2007 požádat o vypouštění odpadních vod z vašich septiků do potoka popř. do podmoku. Obecní úřad se snažil ulehčit občanům tuto starost a zajistil celou řadu potřebných dokumentů, pomohl při kompletaci žádostí institucím, které se k žádosti vyjadřovaly.  Je třeba poděkovat těm občanů, kteří měli snahu a  aktivně řešili požadavky zákona. Bohužel, byla jich ale pouze třetina, dvě třetiny občanů na něco čekají. Zřejmě na možný finanční postih, který může být až několik desítek tisíc. Obávám se, že se o to může postarat 
i soused, který tomu věnoval  čas i peníze a jiný občan dělá, jako by se ho to netýkalo.Tito občané budou mít problémy, pokud by chtěli  provést jakoukoliv rekonstrukci nebo např. prodej domu apod.

V souvislosti s touto problematikou bych se chtěla přimluvit za lepší nakládání s naším potokem, protože  jeho voda nás zachránila a všechny žádosti o vypouštění odpadních vod do tohoto toku byly povoleny. Zdaleka ne všechny vesnice takto dopadly. Poslední větou chci vyzvat  ty občany, kteří zatím nic neučinili, aby se pokusili napravit situaci a domluvili se s příslušným odborem na MěÚ v Broumově.




I. Gabrielová

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o - 

Péče o plochy v obci                                

Žijeme ve vesnici, která je velmi pěkná díky bohaté zeleni. Ale o tuto zeleň je třeba se patřičně starat, aby naopak nepůsobila zpustle. A to je právě k délce a zastavěnosti v obci velmi náročné. 
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Poděkování patří všem občanům, kteří pečují o okolí svého domu popř. další pozemky. Jsou však jiní, kteří nereagují ani na naše výzvy, přestože povinnost pečovat o vlastní dům a pozemek je dána zákonem. Právě v této době je možné vyřezat různé náletové dřeviny, nevzhledné keře. Všichni se těšíme na jaro a to právě bývá ve vesnici vidět neposekaná stařina, neupravené plochy, odhozené odpadky. Snažme se 
o nápravu. 




I. Gabrielová

- o – o – o – o – o – o – o – o – o - o – o – 

o – o – o – o – o – o – o – o – o - o – o –

Poděkování

Již na vánočním setkání s občany  v prosinci zaznělo poděkování našim soukromým zemědělcům, kteří zadarmo poskytli techniku, kterou OÚ nemá a bez které není možné zajistit celou řadu prací v obci. Jedná se o p. B. Kantorika, p. J. Slavíčka, p. D. Škodu a p. J. Zatloukala. Touto cestou děkujeme také  p. B. Škodovi  a p. J. Papežovi, kteří zajišťují technicky náročné práce v obci.





I.G

- o – o – o – o – o – o – o – o – o - o – o – 

Obecní knihovna

Všem vášnivým čtenářům sdělujeme, že bude opět otevřena obecní knihovna. Za pomoci Městské knihovny v Náchodě se podařilo obnovit knižní fond a doplnit část potřebného nábytku. O zbytek zkulturnění se postaral OÚ. Půjčovní den bude středa od 15 do 17 hodin. Provoz knihovny bude zajišťovat sl. Zuzana Přibylová. 





I.G

- o – o – o – o – o – o – o – o – o - o – o – 

Přijměte pozvání! 

Na co? Tak tedy postupně:
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Nejprve vás srdečně zvu na první divadelní představení v našem kulturním domě. V sobotu 19. ledna 2008 k nám zavítá  divadelní soubor Wokno z Broumova s nastudováním divadelní hry „Revizor“. Začátek v 17. hodin.Vstupenky v ceně 30,- Kč zakoupíte přímo před představením v sále.

O přestávkách je zajištěno občerstvení.

Další připravovanou akcí je slavnostní otevření obecní knihovny spojené s prohlídkou rekonstruovaných prostor v mateřské škole. Toto setkání plánujeme na úterý  29. ledna 2008. Začátek je v 15. hodin.  Program zajistí děti z mateřské školy a žáci ze ZUŠ v Broumově.

16. února 2008 od 20. hodin pořádáme v kulturním domě  už tradiční 5. obecní ples s tombolou. Hraje taneční skupina Doteky. Vstupenky s místenkou můžete zakoupit v předprodeji na obecním úřadě už nyní. 

Na měsíc únor chceme zajistit pravidelnou zahrádkářskou přednášku, která je spojena s prodejem semen, hnojiv a dalších drobných zahrádkářských potřeb. Tentokrát na téma pěstování zeleniny.

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o –

Společenská kronika

V lednu jdeme gratulovat k narozeninám paní Růženě Zemanové a paní Anně Přibylové. Přejeme všechno nejlepší!

ooooo

Od posledního vítání občánků, které se konalo v červnu 2007, se narodila už 4  malá heřmánkovičátka:

Anna Doležalová

Viktorie Demeterová

Andrea Staňková

Josef Heinz

ooooo

Bohužel nás i několik spoluobčanů opustilo:

Magdaléna Bangová v lednu 2007

Vojtěch Špenát v listopadu 2007

Čest jejich památce!

- o – o – o – o – o – o – o – o – o – o – o –

Vydává Mgr. Ludmila Jansová, starostka obce. Náklad 150 výtisků, případné  příspěvky do 20. každého měsíce. Informace na telefonu 724 190 204
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