Informace Obecního živnostenského úřadu Městského úřadu Broumov

Upozorňujeme občany, kteří poskytují krátkodobé ubytování hostů v soukromých bytových a  rodinných domech, případně ve stavbách pro individuální rekreaci (chalupy a chaty), že se jedná o podnikání ve smyslu živnostenského zákona, tudíž je nutné pro zajišťování těchto služeb získat příslušné živnostenské oprávnění s předmětem podnikání „Ubytovací služby“.

V žádném případě není možné poskytovat výše uvedenou činnost jako pronájem, jelikož jsou poskytovány i jiné než základní služby zajišťující řádný provoz nemovitostí, případně bytů. Za základní služby jsou obecně považovány dodávky tepla, elektřiny, plynu, vody a odvoz domovního odpadu, kdežto v těchto případech je zajišťován úklid pokojů, čisté povlečení, hygienické potřeby. Pronájmem se tedy rozumí pronajmutí např. bytu k dlouhodobějšímu bydlení, nikoliv poskytování ubytování ve výše uvedených kategoriích staveb.

Dále upozorňujeme, že pro účely ohlášení živnosti nebo podání žádosti o koncesi může obstarat výpis z rejstříku trestů přímo obecní živnostenský úřad, tudíž tato povinnost již  pro ohlašovatele (žadatele) odpadá. Výpis z rejstříku trestů si živnostenský úřad vyžádá i pro odpovědného zástupce v případě, kdy je odpovědný  zástupce ustanovován. Takto získaný výpis z rejstříku trestů však slouží pouze pro potřeby řízení před živnostenským úřadem.

Pokud začínající podnikatel hodlá být pro účely sociálního zabezpečení považován za osobu samostatně výdělečně činnou vykonávající vedlejší činnost, přikládá při ohlášení živnosti (žádosti o koncesi) za účelem registrace u příslušné správy sociálního zabezpečení

· doklad o dvanáctinásobku příjmu za minulý rok

· studenti doklad o studiu

Tyto doklady postupuje živnostenský úřad v rámci centrálních registračních míst i s oznámením o zahájení samostatné výdělečné činnosti příslušné správě sociálního zabezpečení. Z těchto důvodů je nutné předložit tyto doklady již při ohlášení živnosti, příp. podání žádosti o koncesi. Tiskopisy pro potvrzení  příjmu jsou k dispozici i na živnostenském úřadě i na internetových stránkách Města Broumova.

Pokud podnikatel dosáhne v samostatné výdělečné činnosti zákonem stanovené hranice, účastní se povinně důchodového pojištění. To se může týkat např. i důchodců, kteří provozují podnikání jako vedlejší činnost. Výši ročního výdělku stanoví zvláštní předpis pro každý kalendářní rok.

Bližší informace podají pracovníci Obecního živnostenského úřadu Městského úřadu v Broumově.
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